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« Les travailleurs immigrés âgés doivent pouvoir intégralement bénéficier des politiques de droit commun. Mais dans certains cas, une démarche particulière est nécessaire pour faciliter leur accès à des prestations ou politiques sociales ».( HCI, La condition sociale des travailleurs immigrés âgés, Avis à Monsieur le Premier ministre, 2005).

Communiqué de presse :

Dans le cadre de la campagne nationale « Justice et Dignité pour les Chibani(a)»  l’ATMF LR organise le 18 et 19 Mai 2013 des journées de réflexion sur le vieillissement des immigrés en France.
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L’ATMF LR est une association Loi 19001 à but non lucratif, c’est une association laïque, démocratique et indépendante qui œuvre pour l’égalité des droits entre français et immigrés et pour la citoyenneté de résidence.  

Notre association s’est engagée depuis son lancement, il y a trois ans, à la campagne nationale « Justice et dignité pour les Chibani-a-s ». Il s’agit de travailleurs arrivés massivement, en France dans les années 1950-1970 pour participer à la reconstruction de la France. Jusqu’aux années 1970, ils peuplaient les  chantiers, les ateliers, les chaînes de montage des usines automobiles, de la sidérurgie, les mines ou les campagnes françaises en tant qu’ouvriers agricoles.

 Aujourd’hui, ils vivotent dans des foyers, des hôtels meublés ou des chambres souvent inadaptés à leur état de santé. En proie à l’isolement (leur famille est le plus souvent au pays), à la précarité (leur pension de retraite est généralement très faible), ils cumulent les difficultés surtout quand pointe la dépendance.

 Nous avons alerté les organismes de tutelle (CARSAT, CAF, CPAM…) sur les situations les plus alarmantes que nous avons rencontrées et nous leur avons proposé de collaborer avec eux afin de résoudre les cas les plus dramatiques. 

 Or depuis la suppression des guichets d’accueil et la mise en place de plateformes d’appel et de sites internet, nous voyons affluer des dizaines de personnes désemparées et en grande difficulté. Ce qui est compréhensible puisque il s’agit de personnes qui n’ont jamais été scolarisées et qui de ce fait ne maîtrisent ni l’outil informatique ni les procédures administratives.

 C’est pourquoi l’ATMF LR organise deux journées de réflexion sur le thème du « vieillissement des immigrés en France » dont vous trouverez le programme ci-après. 
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Rencontres les 18 et 19 mai 2013 à Montpellier
Samedi 18 Mai  de 9h à 18h
Centre Social de la CAF  de la Paillade  

410 Av  Barcelone 34070 Montpellier  Tel : 04 67 75 36 93 

Conférence – débat sur le vieillissement des immigrés en France avec :

· Mohamed El Moubaraki, directeur de Migrations-Santé : Promotion de la santé des migrants âgés: accès aux droits et au système de santé. 

·  Saïd Bouamama, Sociologue Collectif Manouchian : "on a pressé le citron,  on veut jeter la peau" : La lutte des retraités immigrés contre les discriminations".
· Marc Bernardot, Le Havre, CIRTAI/TERRA : Vieux migrants et nouvelles politiques de logement social: entre harcèlement et résistances
· Deux Militants de L’Association des Mineurs Marocains du Nord : Les Luttes (d'hier et d'aujourd'hui) des mineurs Marocains du Nord-Pas-de-Calais. : 
·  Jessy Cormont, Sociologue, P.H.A.R.E. pour l’égalité, Collectif Manouchian : Tous les papis et les mamies ne sont pas Blanc-hes de classes moyennes : le double aveuglement aux discriminations racistes et aux inégalités de classe.
· Modérateurs : Joackim Rebecca, Sociologue, P.H.A.R.E. pour l’égalité, Collectif Manouchian & Jamil Anouar ATMF L-R.
Dimanche 19 Mai  de 9h30 à 12h 30 
Centre Culturel International Musiques sans Frontière
Rue Saragosse 164, Square Jupiter à La Paillade  Tel : 09 54 58 74 18
Rencontre avec l’Association des Mineurs Marocains du Nord

Des retraités immigrés de Montpellier, Perpignan et Nîmes seront invités à une journée d’échange sur les luttes passées, actuelles et à venir : il s’agit de partager, de mutualiser les expériences et les pratiques et de travailler à l’élaboration d’une stratégie commune.   

                  Ateliers / Echanges / Retour sur le contenu des rencontres

                                                     Repas convivial

21h30  Concert avec ZEP
